

“我没有油画棒，同桌有。”秦岭路小学一年级的欣欣看着天伦集团送来的油画棒和各种文具，眼睛里除了胆怯还有渴望。一本书、一只画笔、一个三角板、一个作业本，还有一份《郑州晚报》，对于跟随父母漂泊在郑州的孩子们来说，这些都是很贴心的礼物。昨日，天伦集团将4000多套文具和首批500份报卡，送给了郑州的外来务工人员家庭。

“我们不能保证可以培养出几个科学家、画家，但是我们要给他们提供更多接触艺术、接触未知世界的机会。”天伦集团品牌总监张晓峰希望，通过晚报将他们对外来务工人员子女的爱发送出去，让孩子们多看多读报，多看外面的世界，能够真正融入郑州，融入城市生活。

晚报记者 辛晓青/文 张翼飞/图

“虽然不能保证培养出几个科学家、画家，但我们要给他们创造这种机会” 天伦集团向外来务工人员子女家庭 赠送《郑州晚报》

接受公平的教育，让他们融入郑州

外来务工人员子女的课外生活，是一片空白

三年级的小红来自周口，父母在城中村里摆摊卖臭豆腐，她放学后，就是在城中村的街道上，父母的摊位边上写作业，写完作业就是看来往的行人。“我不喜欢和其他人一起跑着玩，没意思，而且我妈说那样也不安全。”小红的书包里，除了作业本和书本，没有玩具没有零食，书包侧面的网袋里也没有水杯。

小红说，她没有课外读物：“老师要求家长买的书，我爸妈去书店看了，很贵，我们就没买，我平时都借班上同学的。那是我的好朋友，她家是三厂的。”在郑州上了三年学，她没有上过英语班，没有学过拉丁舞，更没有吃过一次麦当劳、肯德基，她的课外生活，是一片空白。

外来务工人员子女，在郑州已经开始享受到义务教育制度的阳光，但是还不能和城里孩子一样享受到真正公平的教育资源。志愿者张瑞是郑州大学的学生，他和同学们一齐在秦岭路小学做一对一的帮扶。“我们在上个学期曾经给孩子们开了5门课程，包括健美操、篮球、书法等。没想到孩子们特别热情。”据张瑞说，他们的课是双向选择，孩子自由选课，结果每一节课都被报满，健美操的学员太多，不得不分成了两个班，“他们没有学过这些，又向往这些，每次看着他们开心地跳，就真的一点也不觉得累了”。

“我记得上演讲课，这些外来务工人员的孩子，真的很自卑，上台介绍自己，有的孩子连话都说不出来。”志愿者郭兴说，“他们虽然和城市里的孩子一起上学了，但是在心理的呵护和城市的融入上，还有很长的路要走。”



读报读书，了解城市，融入城市

关注外来务工人员子女的成长已经成为全社会的问题，需要社会、学校、家长的共同努力。团市委副书记李磊说，他们对郑州进行过不完全的摸底，郑州目前有大概30万外来务工人员子女，但是现在这些子女的教育方面存在很多缺陷：“一是经济收入过低给子女的教育带来了很大的影响；二是务工人员生活压力大，他们所从事的工作大多很艰苦很繁重，因此没有时间对孩子进行教育；三是他们普遍文化水平低，客观上很难对孩子进行教育；再有就是很多孩子常年留在老家寄养，无法受到良好的家庭教育，长大后回到父母身边，和父母感情很淡漠，致使家长和孩子沟通不了。”

天伦集团品牌总监张晓峰说：“这次我们向这些有孩子的外来务工人员家庭赠送报纸，就是希望他们能够多了解周边的世界，让他们也

感受到自己不但生活在这里，也是这里的一员。这对构建和谐社会非常重要。”他说，自己小学时曾收到一本《李白诗选》，对自己的人生产生了极大的影响，也希望借着此次活动，给这些孩子一些触动：“有了画笔和三角板，这些孩子就有了更多享受童年快乐的机会，也有了更多成才的机会，谁能说今天这些孩子未来不会成为大画家、大科学家呢？”

李磊告诉记者，团市委在这些方面也作出了许多努力，包括温暖冬天行动，给孩子免费体检，组织志愿者对这些群体进行亲情呵护，带他们感受城市生活等，“媒体、企业和我们一起行动，关爱农民工子女的行动已经有了很多好的范例，这次天伦集团作出一项义举，下次我们希望有更多类似的企业站出来，帮助这些孩子们”。

关注媒体报道 设立儿童救助基金

张晓峰告诉记者，天伦集团与郑州晚报保持着良好的关系，不论是新闻报道还是公益行动，都有非常频繁和密切的互动。“晚报上报道的很多事情，我们董事长都很关注，一些需要救助的人，我们也会主动与报道对象联系，在这方面我们一直在努力。”

今年8月23日，天伦集团董事长张瀛涛荣获了“河南十大慈善人物”，这与他长期支持和参与慈善活动，积极投身公益慈善事业是分不开的。在公益事业中，张瀛涛救助失学儿童，帮扶困难企业，为地震、洪涝灾害捐款捐物多达上千万元，从不吝惜，为了让大家都坐上空调车而只付一元钱，他曾向公交系统捐赠650万元。

天伦集团董事长张瀛涛曾经说，在以往的慈善模式中，媒体只是作为一个报道方，无法全程监督，而慈善对象对救助对象信息的获取和核实上，也存在着短板。如果将两者的优势进行互补，既发挥媒体的公共舆论监督职能，又通过媒体的开放平台获取需要救助的信息，再通过慈善机构的专业渠道实施救助，三位一体，三方共同参与，能确保每一分善款的使用都能晒在阳光下。

也正是在这样的理念下，今年，天伦集团拿出1000万元人民币，设立儿童专项救助基金，张晓峰告诉记者：“我们将对媒体报道过的需要救助的病残儿童，按专业机构的指导意见，逐步进行救助。媒体再对救助过程进行监督，力求全面透明、公正。同时，善款在慈善机构监管下支付，可以确保传递过程的公开性和安全性，避免企业拖延款项或者诈捐。”

张晓峰说，这个基金的最大特点，就是媒体力量，在这个新模式下，捐资方、慈善机构、媒体共同发起、共同运营、互相制约和监督，正如张瀛涛所说的，“三方共同参与，能够确保把每一分善款的使用都晒在阳光下”。

创建文明城市 需要你我行动

您的一言一行
折射绿城文明

您的一举一动
关乎郑州形象